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E necessério justificar todas as passagens. Boa Sorte!
1. Simplifique a funcao racional abaixo, pelo método de fragoes parciais.
2+
R(z) = )
(7) x4 — 23 + 222 — 220+ 1
Solucao.
¢ Fatorando o denominador encontramos
2?4z B 2+
ot =223 4222 — 204+ 1  (z—1)2(22+1)
Existem constantes reais A, B,C e D tais que
2+ A B Cx+ D
= tod 1.
G-t D) o-1 @o1p " gy puatedors
¢ Pelo método de Heaviside encontramos
12+1
12 i 1 = B € '
o Segue
24z A n 1 n Cx+ D
(x—1)222+1) x—-1 (x—1)2 a22+1°
¢ Substituindo z = 0 obtemos
0=—-A+1+D eentao .
¢ Substituindo z = —1 obtemos
A 1 C D A 1 C A-1
0=—-—4+-— 4+ =0=-"F_-—=4 - —— | C=-1]
2 + 4 2 + 2 2 + 4 2 + 2 2
o Segue
4 x B A n 1 5—D
(r—1)2224+1) 2z2—-1 (z—1)2 2241
¢ Substituindo z = 2 encontramos
6 1-D 6 1—-(A-1
- =A+1—— —:A+1—¥:>6=5A+5+A—2:> A:% .
5 5 5 5
2 1/2 1 —(z/2) —1/2
RESPOSTA: T / (z/2) —1/2

23+ 222 —2r+1 xz—1 (z—12  22+1



2. Esboce as regioes no plano cartesiano definidas pelas respectivas desigualdades:
a) A= {(m,y) <0, y>1, x—2y+4>0, z—3y+4>0, x+y—7§0}.

b) B ={(x,y):y*+ 4z + 6y +8 < 0}.



3. Compute os limites

4
-1
(a) lim ! 0
t—2 t—2
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h—0 h
Solucao.
(a) Temos
4_ 2 _ 2 _ 2
limt 16 ~ lim (t* —4)(t* 4+ 4) ~ lim (t—2)(t+2)(t* +4)
t—2 t—2 t—2 t—2 t—2 t—2

— i 2
= lim(t +2)(# + 4).

Como
lim(t+2) =4 e lim(t*+4)=2*+4=38,
t—2 t—2

segue
i 10y, (t+2)(t*+4) =4.8=[32]
e t—2 e T '

(b) Seja k= v/h+ 1. Entao temos k* =h+1e h=k* — 1. Logo,

h — 0 se e somente se k — 1.

Segue
. vVh+1-1 | k-1
lim ——— = lim
h—0 h k—1 k3 —1
i k—1
TR (k- D21k + 1)
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4. Simplifique a funcao racional abaixo, pelo método de fracoes parciais,

1

R = i@ v e

Solucao.
o Existem constantes reais A, B,C, D e E tais que

1 A Bx+C Dx+FE

(x +1)(22+1)2 _x+1+ 2 +1 +(x2—|—1)2'

o Tirando o m.m.c [i.e., multiplique por (z + 1)(z* + 1)?] segue
1=A(@*+1)*+ (B + C)(z +1)(2* + 1) + (Dz + E)(x + 1)
= (A+B)z'+(B+C)2*+(2A+B+C+D)2*+(B+C+D+E)z+(A+C+E)

¢ Por outro lado, pelo método de Heaviside encontramos

1 1
[ g Kt &

¢ Pelo Principio de Identidade Polinomial seguem

B:—i
A+B=0 B=-A oo 1
B+C=0 N C=-— N T4
2A+B+C+ D=0 D=-24 D 1
B+C+D+E=0 E=-D 2

E=

¢ RESPOSTA:
1 _1/4 (—z/4)+1/4  (—x/2)+1/2

(z+1)@2+1)2 z+1 2 +1 (22 +1)2



